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A betegsegélyzöpéaztir
éa az orvosok.

— Második közlemény, —

Megígértem e lap hasábjain, 
hogy még visszatérek e kérdésre, 
hát sietek vele megelőzendő karunk 
állásfoglalását, melynek e napokban 
kell megtörténnie.

Foglalkozni akarok vele sine 
ira, hiszen a központi megállapodás 
fölötti megbotránkozásomra jókat 
aludtam, tehát higgadt már haragom.

Abban történt megállapodás n 
munkáspénztár központi igazgató­
sága és az országos orvosszövetség 
igazgató tanácsa között, hogy, a 
pénztár tagjainak orvosi ellátásáért 
tagonkiní, családonkint 1 évre 3 ko­
rona lesz az orvosi honorárium és 
600 tagnál többet egy orvosra nem 
bíznak. Ainily helyes az utóbbi a 600 
tagú megszorítás, oly hallatlan ab­
szurdum a 3 koronás honorárium, 
sőt amaz által csak fokozott.

Áld ismeri az életet, gyakorlat­
ban nőt fel, tudni fogja, hogy ép­
pen a munkás osztálynál, mely saj­
nos, ma még nehéz viszonyok kö­
zött, rossz lakás, helytelen és hiá­
nyos táplálkozás és sok más nélkü­
lözések között nehéz munkával ke­
resi meg mindennapi kenyeret, arány­
lag több a betegedés, mint minden 
más osztálynál.

Tudni fogja anélkül, hogy ezt 
kárhoztatná, hogy a munkásnak le- j 
vén legtöbb oka félteni egészséget ; 
— mint megélhetésének fő kellékét, 
kivált ha költség nélkül teheti, a 
legcsekélyebb rosszadét vagy gyen- , 
gélkedésével is felkeresi orvosát — • 
jól teszi. I

De tudnunk kell azt is, hogy j 
kivált ma már sokan fognak akadni, ■ 
akik o jogot munkaadóik megkáro­
sítására — munka szüntetésre — is 
kihasználhatják: betegséget szimu­
lálva. Ezek pedig íizszerte több dol­
got adnak az orvosnak a tényleges 
betegnél, mert a lelkiösmeretes or­
vosnak szigorúan kell distingválni, 
nehogy egyszer is tévedjen ily eset­
ben. Már mostan 600 családnál a 
legminimálisabb átlagos 5 százalé­
kos betegfdősi arányt alapul véve, 
naponta 30 betegre föltétlenül szá­
míthat a pénztári ötvös és,ha ennek 
kétharmadát bejáró ombuláns beteg­
nek veszem is, egyharmadot, 10,be­
teget lakásán kell naponta megláto­
gatnia

E munkára tekintettel a nagy 
távolságokra és a különböző nap­
szakokra váró megteendőkre, okvet­
lenül kocsit kell az illető orvosnak 
igénybe vennie, még pedig 10 beteg­
nek lelkiösmeretes ellátására legalább 
2 óra naponta. Ez — magam is 
ennyire veszem igénybe — még ha 
számozatlan kocsit használ is, havi

minimális 70 korona a mai drága­
ságnál — vagyis évi 840 korona ki­
adás. Á 600 tagért kapna 3 koroná­
jával 1800 koronát, maradna hono­
ráriumként 960 korona. Vagyis 2 
korona 65 fillér naponta.

Ezért a 2 korona 65 fillérért lás- 
I son hát el az orvos naponta mini- 
I mális 30 beteget?

Vagyis egy-egy beteg látogatá­
sáért valamivel 10 fillérnél is ke- 

; vesebbet kap. Mit szólna például egy 
: hordár, ha csak a szomszédba kül- 
í denék is és 10 fillérrel honorálnánk.
I Arcunkba vágná.

Lássuk most az érem másik ol- 
i dalát.

A pénztár tagjaitól fizetésük 
3 százalékát vonja Je betegsegélye- 

( zés címén, mert végeredményében 
I az teljesen mellékes, hogy felét a 
! munkás, felét a munkaadó fizeti, hi- 

szén a számító iparos vagy ^ keres- 
I kedő csak betudja azt illetménynek.
I Már most a cenzus 2400 koronában 

van megállapítva — tehát a 2 koro­
nás napszámos 300 munkanapot szá­
mítva is, már 600 korona után 

I 3X6=10 koronát fizet be e címen és 
I fokozatosan a 2400 koronás alkal- 
; mazottakig 3X24=72 koronáig emel- 
; kedik e tagjárulók. Az átlagnak te- 
! hát valahol a két vég!ct között kell 
I lennie és ha azt 25—30 koronára te- 
i szem, azt hiszem nem nagyon tóve- 
I dek, de vegyük csak szerényen 24

HegáDás.
— A „Debrecen“ jogosított fordítási«. —

Irta: Lee Larguiev.
Vonatdübörgés hallatszott az éjszaká­

ban és Mmo Sarceliys szép kezeivel eiia- 
karva a lámpa fényét, búcsút vett tőlünk és 
nemsokára eltűnt a lép csőkany ai ulatnál.

A férje és én a lelökvén előtt egy ideig 
még a kertben maradiunk.

M. de Sarceliys hátradőlt a náciszóké- j 
ben, mögötte egy hatalmas tölgy, ágai _ kö- . 
Jött a teli bold olyan volt, mint valami 
óriási ezüst fészek. Mielőtt belekezdett clbe- | 
szélésébo, sokáig nézte felesége ablakát.

A könnyű függöny mögött egy árny ; 
mozgott és a lámpa ténye könnyedén rezgeti ; 
a menyozeten. Lassanként ez a fény ■ is el­
halványult, halk szellő boizongatta meg a 
repkécyt, messziről valami csendes via cso­
bogása hallatszott.

— Kedves költőm — kezdő M. de Sár- j 
cells e, aki mindig igy hivott engem — ma ; 
volt életem egyik legfontosabb napjának az i 
évfordulója. Ezen a napon dőlt cl a sorsom 
végképen.

Húsz óv előtt, reggeli hat órakor a ked­
vesemmel a gyorsvonaton ültem, finely itt. a 
ezrmgzéd állomáson megállóit.

A kedvesem elképzelhetetlenül megcsalt, 
pedig én imádtam őt.

Három évig tűrtem a hazugságait, külö­
nös históriáit, szeszélyeit, az anyját, egy vén 
kártyavető boszorkányt, egy altisztet, aki 
nevelte és akinek joga volt őt ölelgetni, 
száját csókolni, mielőtt visszatért a kaszár­
nyába.

Mindont eltűrtem és noha gyávaságom 
miatt undorodtam önmagámtól, mégsem volt 
erőm szakítani vele.

Ama bizonyos óv őszén utazni akart
velem. , . . ,

Hallott valamit a Iioromoes-szigetekről 
és ott akart tölteni egy hónapot.

Azonnal bcloegyeztem; boldog voltam, 
hogy megszabadulok Páristól, a kedvesem 
barátnőitől, hogy egy ideig nem kell elszen­
ved; cm kicsapongásait, szeszélyeit.

Azonban alig hagytuk cl a pályaudvart, 
máris kiállhatatlaimbb volt, mint valaha. 
Szemrehányásokat tett, amiért az anyját nőm 
hívtam meg, duroás volt és visszautasította az 
ebédet.

Egész éjjel nem tudtam aludni. Egyik 
cigarettát a másik után szívtam el a folyosón, 
mert a kedvesem pihenni akart és a reggeli 
szürkületig álltam ott.

Hajnal felé lementem, hogy egy kissé 
rendbeszedjem az öltözékemet. — A kocsi­

ban zárt és rossz levegő volt, a kedvesem 
összeráncolt homlokkal aludt; szája szögle­
téből egy kevés nyál folyt le; a keze a ké­
nyelmetlen helyzet miatt vörösen és dagad­
ton csüngött alá.

Sokáig elnéztem. Ez hát az a nő, akitől 
én annyi szenvedést és kínzást tűrtem el 1

Ismét kimentem ós kinyitottam íz úti­
táskámat. Eközben a vonat megállóit. A ka­
lauz tiz percnyi várakozási időt jelzett.

Az ajtóba álltam. Velem szemközt, az 
ut mentén csinos kis ház állott, amelynek 
nyitott ablakát körül fonta a repkény és bo­
rostyán.

Az ablaknál egy fiatal leány fósűlkö- 
dött a tükör előtt. Pongyolában volt ós ón 
tisztán láthattam nyúlánk alakját, gömbölyű 
karjait, gyermekded, szép fejét.

Az ablakpárkányon nagy csokor rózsa 
1 feküdt. Az egész kóp oly kedves ős megnyug­

tató volt, hogy örökké elnéztem volna nyu- 
I godtan, boldogan.

Nem tudom, hogyan történt, de hirtelen 
i fogtam az útitáskámat és anélkül, hogy alvó 
1 ellenségemre egy pillantást vetettem volna, 
I kiszálltam.

A vonat tovább ment... Utána néztem 
I egy pillanatig. Nemsokára eltűr t a kanyaru-
■ latnál, még egy utolsó fütty és mindennek
■ vége volt...
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A kamara közgyűlése.
A közgyűlés tárgyal.

— február 12.
(Saját tudósítónktól.) A debreceni ke­

reskedelmi és iparkamara 20-án. csütörtökön 
rendes közgyűlést tart, raeiyen Debrecen ipa­
rát és kereskedelmet különösen érdeklő 
Üú-yek kerülnek napirendre, sok más országos 
jelentőségű tárgyak melle.t. A napirend íobb 
pontjai a következők:

Elnöki e'őierjesztóseK. _
Titkári jelentés az ügyforgalomról. 
Miniszteri elintézések a kamara felter­

jesztéseire. Törvénytervezetek közlése a ka­
marákkal. A kamarák és illetékvégrehajtások. 
Vasúti ügyek elintézései. ,

Államsegélye^ ügyek. Miniszteri elinté­
zések. Újabb kérelmek.

A kamarai háztartás es nyugdíjalap 
1907. évi zárszámadásai.

Szakoktatás, ösztöndíjak. A debreceni 
ipari szakiskola ügye. Női keresk. tanfolyam 
Munkácson. Nappali tanoncoktatás Nagy­
károlyban. Ösztöndíjas ügyek. A debreceni 
iparostovábbképző - tanfolyam. 1 eohnoiogiai 
ipavmuzeum tanfolyamai. ,

Kiállítási ügyek. Az országos kiállítási 
központ megalakulása. Iparművészeti kiállí­
tás Debrecenben. Gazdasági és ipari k-állítás 
Kisvardán. ....

Kérelmek kamarai segély iránt: A deb­
receni felső kereskedelmi iskola kérelme. 
Szatmárnémeti ke üjje.-iiő tanfolyam ké­
relme. A jászberényi iparos tanoncotihon 
kérelme. A debreceni iparos továbbképző 
tanfolyam kérelme jutalmak iránt.

lisszaboni királydráma.
Amália királyné panaszkodik.

Az nj király kijeientéaoi.
- — február 13.

(Saját tudósítónktól.) A király és a 
trónörökös holttestének átszállítása a P.m- 
theonba nagy ünnepséggel tegnap délután 
3 órakor kezdődött az egész kormány jelen­
létében. A székesegyházban a lisszaboni pát­
riárka végezte az egyházi széttartást. A ko­
porsókat azután a Panlhconba vitték, ahol a 
pátriárka az elhunytakat feloldotta vétkeik 
alól. A hol., elemek átadásáról jegyzőköny­
vet vettük fel, amelyet a koporsók kulcsaival 
az országos levőnáibiiu fog elhelyezni. — 
Franco, volt miniszterelnök tegnap Marseil- 
lesbe érkezett, honnan három rendőrtisztvi­
selő kisére.óben tovább utazott Génuába Du 
Fóréira név alatt.

Amália ki ályné tegnap egy újságírónak 
sirva panaszolta, hogy a merénylők legna­
gyobb részét mindezideig n m tudták el­
fogni. Á királyné azután a következőket 
mondotta:

— Amint köpönyegemet a trónörökösre 
borítottam, hogy megvédjem a veszedelem 
ellen, észrevettem, hogy egy ember rám 
fogja fegyverét. Mellettem a kocsi párnái 
közt holtan feküdt férjem és én elhatároz­
tam, hogy legalább fiamat mentem meg, ha 
mindjárt az életem árán is. E pillanatban a 
gyilkos összeesett. Ezek után az én köteles­
ségem egészen világos. Egyedül Mánuel 
fiamnak élek, aki jóformán még gyermek, 3 
rászorul anyja tatonc^ára és segítségére. Én 
tőlem sohasem log egyebet tanulni, mint a 
hazája szeretetét, népe iránt való kötelessé­
geit és a törvények tiszteletben tartását. — 
Biztosra veszem, hoi y 61 mindenki szerelni 
fogja.

Mánuel király komoly, szorgalmas, min­
den jóra kész és teljes erővel azon van, 
hogy felelősségteljes kötelességének már

most minél tökéletesebben megfeleljen. Ma 
például teljes két órán át tanácskozott a mi­
niszterelnökkel. . , .

Két apróságot említek csak fel, an“ °a 
gyón jellemzi őt. Többek között igy szólt a 
miniszterelnökhöz:

- Azt mondotta ön, hogy az embere­
ket bársonykevtyübe bujtatott vaskézzel kell 
kormányozni. Én azonban azt litszem. l oRt 
addig, ameddig lehet, a kéznek is oly puhá­
nak kell lennie, mint a bársonynak. A ten­
gerészkatonák, akiket 1906-bau száműz ok, 
minden veszedelem nélkül visszahívható .

Ha valaki oly fiatalon került a trónra, 
mint cn, annak első kötelessége a meg- 
boesátás. A mi feladatunk másrészt abban 
kulminál, hogy a pártok közt egyetemest 
teremtsünk. Kész vagyok az ön tanácsait , 
követni, ha azok népem jogos kívánságainak 
teljesítésére irányulnak. Ha kormányon! ncp 
szerűdenuó válik, akkor nekem is leheict- 
ienné vált, hogy népem körében nyilvánosán 
megjelenhessek. , „ .

Lisszabonból jelenti a Frankfurter Zei­
tung tudósítója, hogy a caxiart várfogság­
ból tegnap szabadon bocsátót lak 1UU poli­
tikai foglyot. Mikor a lisszaboni vasútállo­
másra érkeztek, nagy tömeg várta őket s e 
kiáltással üdvözölte: Éljen a szabadsági A 
eajtőcenzura megszűnt, csak a kniíöldro 
szóló táviratokat cenzúrázzák. Lisszabonból 
jelentik a Frankfurter Zeitungnak, hogy 
tegnap éjszaka titokban eltemették azt a két 
merénylőt, akiket a kiráb gyilkosság után a 
rendőrök egyenlőitek és az ártutlanul agyon­
lőtt Dacostát is. _ ,

Páris, február 12. Az „Echo de Parts 
azt állítja, hogy Franco nem önként szökött 
meg Lisszabonból, hanem az uj kormány 
vette rá, hogy az országot elhagyja. Francot 
tulajdonképpen száműzetésbe küldtek. 
Udvariasan ugyan, de épp olyan nyoma­
tokkal hívták fel arra, hogy az országot 
elhagyja.

Berlin, február 12. Lisszabonból jelen­
tik : Mánuel király és anyja legközelebb több 
havi tartózkodóéra Mátrába utaznak. A re­
generátorok pártja elhatározta, hogy a kor­
mányt a választásokon minden tőle telhető 
támogatásban részesíti. Február 20-án bir 
szerint összeül a kort ez, hogy a kiiály az 
alkotmányra az esküt letehessc. A király 
határozott kívánságára a kortezt a nép, nem 
pedig a kormány bizalmi embereiből fogják 
megalakítani.

A Csarnok szombati estélye.
Fővárosi művészek Debrecenben.

Fényes estély.
— február 13.

(Suját tudósítónktól.) Szokatlan fényes- 
vek és nagy érdeklődést keltőnek ígérkezik 
a Kereskedelmi Csarnok legközelebbi es.élye, 
melyet szombaton, e hó 15 én tar anak meg. 
Az egymást keresztező táviratok tömkelegé­
ből, tervezések és ellentervez esek kelő és 
múló ki' őrleteiből végre most már kiemelke­
dik a magit valóságában az estély, pro­
gramúba élén a művészvilág két nagy nevé­
vel, Gólh Sándoréval és Gőthnó Kertész 
Ellával.

A Vígszínház műsorát sikerült akként 
fixoozvi, hogy e színház nagynevű szimpa­
tikus művészei erre az estére debreceni 
pódiumokra tehetik át művészi játékukat s 
egy őket megismerő hálás uj közönség tap- 

! salt fogadhatják.
Nagyszerű a műsor, mellyel a sikert 

i már előre biztosítják maguknak. Góth Sándor 
egy monológot ad elő, melyet a „monológ" -

ról Gőthnó Kertész Ella irt. Majd Góthné 
mondja el az 6 válogatott kedves hangver­
seny-apróságait.

Bevezetésül Bernstein szenzációs darab­
jának, a Baocaratnak középső felvonásából 
játszók el nngy jelenetüket. És a közönség 
lelkes tapsa, ragyogó arca bizonyára kiesal 
még egyebet is a két kedves művész gazdag 
mű órából.

Mellettük Zsigmondy Annát és Ligeti 
Vilmost, színtársulatunk két ügyes és kedves 
tágját kérte fel a rendezőség közreműködésre 
s dalaikat Mártonfalvy mester fogja kisérni 
zongorán.

Leleplezett áldetektiv.
Késre kerített szélhámos.

El is toloncolták.
február 13.

(Saját tudósítónktól.) Jó fogást csi­
nált a debreceni rendőrség akkor, amikor egy 
szélhámos fiatal embert letartóztatott. Á 
fiatal ember több kisebb nagyobb szélhámos­
kodást követett ei s mindenütt detoktivnek, 
titkos rendőrnek adta ki magát. Sikerült is 
egy sereg embert beugrasz,tani, akik lépre 
mentek, clhitték valótlan állításait s jói tar­
tották étel-itallal. Sőt apró pénzzel, kis do­
hányra valóval is ellátták.

Az eset részleteiről tudósítónk a követ­
kezőkben számol be.

Mikor Debrecenben a múlt év folyamán 
a esendőrkerülei felállításával a csendtirisko 
lát is megalapították, országszerte felhívták 
a kiszolgált katonákat, hogy minél tömege­
sebben lépjenek a csendőrség kötelékébe.

Boér Fülöp soborsini lakos, kiszolgált 
katona is tudomást szerzett e felhívásról s 
azonnal jelentkezett, hegy ő hajlandó csen­
dőrnek felcsapni. Az ottani csendőrség al­
kalmasnak is találta s jelentkezésekor azon­
nal Debrecenbe küldte.

Itt Leosztották a csendőr újoncot a ki­
képző iskolába. Az újoncok laktanyája és az 
iskola is az Ispotály laposi Gilányi-l'éle lak­
tanyában nyert elhelyezést. Itt lakott az uj 
csendőr, Boér Fülöp is.

A csendőri cim azonban úgy látszik 
nem nagyon tetszett a fiatal embernek. Nem 
szerette a kakastollas csákóju egyenruhát 
sem, hanem inkább a civil ruhához ragasz­
kodott. És amikor csak tehette, ledobta az 
egyenruhát s azzal polgári ruháját öliötíe 
magára.

Tette pedig ezt különös szeretettel es­
ténként, az éj beáltávai. És ekkor igy pol­
gári ruhásán elhagyta a laktanyát s megin­
dult szélhámoskodó kőrútjára. Rendre vette 
hát a kisebb korcsmákat, lebujokat a meg­
kereste azok tulajdonosait.

— Boér Fülöp titkos rendőr vagyok, — 
mutatkozott be mindonütt s elmondta, hogy 
a napokban lépett a debreceni rendőrség 
kötelékébe s megbízást kapott arra, hogy a 
korcsmákat állandóan szemmel tartsa.

S aztán beszélgető; közben elmondta, 
hogy hajlandó szemet hunyni, ha egy kis 
hasznot húzhat elnézéséért. Több helyen cl 
is hitték meséjét s jól tartották a szélhámos 
fiatal embert iiallal-élcllel. Itt-ott még pénzt 
is adtak neki, elhive minden szavát. Valaki 
azonban nem hagyta magát, megzsarolni s 
feljelentette Bőért a rendőrségen.

A rendőrség megtudva a dolgot, azonnal 
jelentette az esetet a próbacser1 dőv felettes 
hatóságának, aki őt azonnal elmozdította a 
csendőrség kötelékéből. A rendőrség pedig 
kitiltotta a városból s tegnap este el is to- 
lonoolták innen.

X) KIÁLLÍTÁST nyitottam a legjobb készítésű bútorokból. Gyönyörű válasz­
ték látható ebédlő, szalon hálószoba és egyéb bútorokban, melyek a leg"
olcsóbb árak WEISZ GYULAban kaphatók:

butorraktárában zécH^acL-y-iruto». T9.

U I í) B. sir
am.
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koronára. Ennek a 24 karonás átla­
gos tagdíj járuléknak az orvosi díj­
ként felajánlott 3 korona a 8-ad ré­
sze, vagyis valamivel több 12 száza­
léknál. . . ,

Összevetve ezt az adminisztrá­
cióra újonnan a tetemes ezrekre 
menő fizetésekkel megállapított ösz- 
szeggel és ezt megvallom csak hal­
lomásból tudom — alig fele az 
adminisztratív költségnek az, amit 
az orvosoknak szántak.

Azt kérdem én már most: van-e 
józan elme, aki egy ily úgymond 
szociális humanitárius intézmény ad­
minisztrációját még csak,egyenrangú 
egyenértékűnek is ismerné el az 
orvosi működéssel, nemhogy még 
ennyire fölébe helyezné?

Nem-e kétségtelen és világos, 
hacsak nem hazug még neve is a 
belegsegélyezőnek, hogy az egész 
intézménynek alapja, célja a tagok­
nak betegség és baleset esetén való 
kielégítő, megbízható orvosi, egész­
ségügyi ellátása.

És orvosi ellátás-e az olyan, 
mikor 10 fillért kínálnak egy beteg- 
látogatás, vizsgálat és rendelésért?

Akadnak-e, nem-e erre is vá- 
lulkozók karunkban nem tudom; 
de hogy a tagok az ilyetén orvosi 
ellátásban nem soká fognak meg­
nyugodni, arra fejemet leteszem.

Mert ha szabaddá teszik a vá­
sárt és nem állapítják meg a maxi­
mális létszámot 600-ban, talán ha­
marább akad válalkozó, úgy okos­
kodva, hogy 2000 tagot is elvállal, 
miként a múltban és 6000 ko­
rona évente; de akkor ám még 
hamarább bekövetkezik a krach, az 
általános elégületlensóg a tagoknál, 
mely mindent elseper.

így is hatszáz tagnál azt kér­
dem minden jó érzésű munkástól, 
mit szól ahhoz, hogy az általa be­
fizetett 20—24 koronából az orvosá­
nak 3 koronát akarnak egy évi 
odaadó orvosi munkásságáért fizetni ?

Mit várhat, mit követelhet ezért 
a 3 koronáért ettől az orvostól? 

Kérdem a magasabb cenzusi

kishivatalnok és egyéb inteliectuá- 
lis osztályba sorozható tagoktól : 
megelégednek, elfogadhatónak tart­
ják a maguk, a családjuk orvosi 
gondozására az olyan orvost, aki 
erre 3, mond három koronáért vá- 
lalkozik? és igazságnak azt, hogy 
az általuk befizetett 40 usque 72 
korona tagdíjból orvosuknak csak 
3 korona jusson?

Nem beszélek már ón ma a 
szabad orvosi gyakorlatról, melyet 
a iegbrutálisabb arculcsapás éri az 
ily állami kényszer alatt monopo­
lizált gyógyítással, de beszélnem 
kell egészségügyünknek ily módon 
való megkárosításáról.

Avagy abban az illúzióban rin­
gatja magát valaki, hogy mint pl 
itt nálunk Debrecenben a város la­
kosság egyharmadánuk elvonása a 
szabad orvosi gyakorlat köréből 
nem fog minden téren közegész­
ségügyünk mérhetlen kárára lenni?

Amint ez az illúzió hamar elillan, 
ha látni fogják miként húzódoznak 
el ifjaink e pályáról, mely csak 
tövist terem, ha érezni fogják azok­
nak, kik beleestünk, benne vagyunk 
mélységes közönyét e kérdéssel 
szemben, melyet valljuk be, eddig 
nagy fáradsággal és odaadással 
mégis csak mi ápoltunk némileg; 
hamár mindezeknek szomorú con- 
sígnáció kézenfekvők lesznek: akkor 
csak akkor kapkodnak majd fűhöz, 
fához, anketeznek, banketteznek 
majd nagyjaink, mert nállunk ez 
már igy szokás és gondoskodnak 
majd valamelyes remódiumró), 
csakhogy ennek a mulasztásnak, 
ennek bűnös felületességnek is mint 
sok másnak, a szegény szerencsétlen 
nemzet fizeti az árát — vérben, 
pénzben, életben.

Dr. Burger Páter.

Városháza és vármegye.
Jóváhagyott alapítvány. Debrecen 

város tudvalevőleg 40 ezer koronás alapít­
ványt tett Th'ily Kálmán orsz. képviselőnk

Egyedül maradtam az ismeretlen kis 
falu reegelijcsöndjében, csodálkozva, csaknem 
megdöbbenve saját merészségemen és azt 
hittem, hogy csak álomban hallom a villa­
nyos jelzőkészülék csengését, amely úgy 
hangzott, mint valami porcellánharang.

Csak néhány pere múlva tudtam ki- 
betüzai a kormos falevelek közül az állomás 
nevét.

Valami szolgafólo clvezetet a legköze­
lebbi korcsmába.

Miután rendbe szedtem magam vala­
mennyire, nagy sétát tettem a mezőn.

Szabadnak és boldognak éreztem ma­
gam, mintha valami nagy betegségből gyó­
gyultam volna ki. Egy percig sem gondoltam 
többé a kedvesemre, aki azóla bizonyára 
roszkedvüen és duicásan ébredt fel a vasúti 
kocsiban.

Elég pénze volt ahhoz, hogy visszatér­
jen drága anyjához, az altiszthez, aki nevelte, 
akár az ördöghöz is mehetett, ha úgy tetszik 

részemről nyugodt lehetett. Teli tüdővel 
szívtam magamba az erdő illatát, amely so­
hasem volt még ilyen tiszta, néztem az eget, 
amely sohasem volt ilyen kék. Balzsamos 
szellő lengett körül, ez a magányos séta 
kimondhatatlan gyönyörrel töltött el.

A korcsmában bejelentettem, hogy né­
hány napig itt maradok, mire a vendéglősné

bizalmasan elmondta, hogy egy párisi ember, 
valami író, három hónapig lakott nála, az 
elmúlt nyáron.

Szükségtelen. Önnek elbeszélnem,hogyan 
ismerkedtem meg Évával, Mme Sarcellj svei. 
Kitalálta ugye bár, hogy ő volt az a fiatal 
leány, akit a kis ház ablakánál öltözködni 
láttam.

Ő húszéves volt, én harminc; az atyja 
a kis falu orvosa.

Szeptemberben megvolt az esküvőnk: 
azután megvettem ezt a házat és azóta itt 
ólünk.

Nagyon regényesnek találja? Gondolja 
meg, hogy rokonaim m m voltak, a kedvesem 
megfosztott b..rátáimtól is; olyan szabad 
voltam, mintha egy puszta szigeten éltem 
volna.

Uj életet kezdtem, ez az egész. Egy­
szerű történet és mégis különös. Most pedig 
menjünk aludni...

Néhány lépést tettünk még a csöndes 
kertben. M.'do Sareellys egy szót sem szóit 
többé.A hold lassan úszott az égen, mint egy 
ezüst labda, amelynek láthatatlan szálát mi 
turtjak a kezeinkben.

nevére a létesítendő debreceni egyetem ja­
vára. A város az alapítványról szóló határo­
zatot felterjesztette a belügyminiszterhez, aki 
a város ezen határozatát jóváhagyta, amiről 
leiratban küldött értesítést.

Vármegyei rend dvüli közgyűlés.
E hó 28 án vármegyei rendkívüli közgyűlés 
lesz,melynek tárgysorozatát most állítja össze 
Kovács Gyula alispán.

A kié vasúiból villamos. A városi 
világítási bizottság a kis vasútnak villamos 
vasuttá való átalakítása ügyében legköze­
lebbi ülésén fog tárgyalni. A tárgyalásokra 
bekérik a tárgyalások előző aktáit.

Ankét az adóreform ügyében. Az
adóreform ügyében a minisztériumban leg­
közelebb ankét lesz. Az ankóira a tanács 
Csóka Sámuel tanácsnokot küldi fel.

Az öreg brúder kérelme. Morvay
József 48-as agg honvéd folyamodványt in­
tézett a tanácshoz, melytől 10 korona segély- 
diját 20 koronára felemelni kéri. A tanács 
bizonyára teljesíteni fogja a kérelmet.

Kertészeti termékek exportja. Da­
rányi Ignác fóídmiveló .ügyi miniszter leira­
tot intézett Debrecen városhoz, amelyben 
annak a kimutatását rendeli el, hogy konyha- 
kertészeti termékekből szállitanak-c és meny­
nyit a külföldre a debreceni termelők. D b- 
recenből azonban konyhakertészeti növények­
ből semmiféle export nincs éa igy erről ki­
mutatást nem is közölhetnek.

Villamos világítás a bérházakban.
A városi tanács elhatározta hogy a két vá­
rosi bórházban bevezeti a villamos világítást. 
A bevezetés költségei 7800 koronát tesz­
nek ki.

Az utcaseprők folyamodása. A vá­
rosi utcaseprők azért folyamodtak a városhoz, 
hogy bérüket emeljék fel.

Az ipartömny megvitatása.
äk iparművészeti kiillitás 

elhalasztása.
Nemzeti vásár Budapesten.

— február 13.
(Saját tudósítónktól.) Tegnap a ka­

mara elnöki tanácsa és ipari szakosztálya 
tartottak üléseket Szabó Kálmán elnökleté­
vel. Az elnöki tanács a közgyűlési fontosabb 
tárgyakat készítette elő.

Az iparosztály tárgyalásának legkiemel­
kedőbb pontja az ipariörvény reform terve­
zetének első megvitatása volt. Bizottságot 
küldöttek ki, mely a kerület iparos érdekelt­
ségének véleményét ogybegyüjtse és össze­
foglalja. Hoss/U tanácskozás folyt, hogyan 
volna lehetséges a viszonyok nehézségeivel 
küzdő debreceni c izmadia szövetkezet előse­
gítése. A kamara a szövetkezet érdekében 
lépéseket fog tenni.

Behatóan tárgyalta a szakosztály a ter­
vezett iparművészeti kiállítás ügyét, melynél 
fölvetette azt, hogy helyes volna annak jövő 
tavaszra, husvélra halasztása. A végleges 
megállapodást az Iparművészeti Társulattal 
együttes, újabb tárgyalás hozza majd létre.

Támogatja a szakosztály az osztrák cu­
korka iparral szemben az uj kiegyezésben 
hátrányos helyzetbe került magyar cukorka 
ipar sérelmeinek orvoslására indult akciót. 
Részletes véleményt adott a magyar cukrász 
stb. ipari kongresszus határozatai tekinte­
tében.

Támogatni kívánja a Magyar Védő- 
Egylet azon tervét, hogy évente ismitlődő 
nemzeti vásárt rendez Budapesten, ma yar 
iparcikkek számára. A nemzeti vásár olyan 
lenne, mint például a hires lipcsei Messe-k.

Számos ipari és iparjogi kérdésben adott 
a szakosztály véleményt megkereső hatósá­
goknak.



DEBRECZ ÖN 1908 február 13

Kamarazene-estély.
A brüsszeli vonósnégyes társaság

Debrecenben.
— február lo

(Saját tudósítónktól.) A nemrég meg­
alakult zenekedvelők köre a hangzatos t 
hívások helyeit r tettek mezejére lép. Meg 
alakulása után pár héttel már bebizonyította, 
hogy m,ly magas színvonalon óhajtja mu- 
veinT a klasszikus zenét és hogy mily széles 
alapokon akar zeneóietet teremteni Debre-

hi előjelekből, az érdeklődésből követ­
keztetve törekvéseit siker is koronázza. Ki­
tünően sikerült első hangversenye után most 
a második, e hó lG-án, vasárnap este tar­
tandó estélye programmján nem kisebb mű­
vészi szenzáció számba menő esemény áll, 
mint a brüsszeli vonósnégyes társaság sze-
repló J3. kamarazene-estély meghívója

a következőkép szólt:
A Debreceni Zenekedvelők-köre lJUo. 

évi február 16-án, vasárnap este 8 órakor, a 
debreceni zenede dísztermében kamarazene
estélyt rendez. ,, , ,,, .,

Előadó művészek: Marscaalko Rózsika 
urhöigy, dalénekosnő. A brüsszeli vonósné­
gyes társaság; tagjai Sehörg Ferenc (I, he­
gedű), Daucher János (II. hegedű), Miry I ál 
(viola), Gaillard J. (celíó)

A műsor a következő:
1. a) H. Wolf. Gesegnet sei. - b) Brahms. 

Schmied. — c) Sírauss. Freundliche Vision).
— d) Grie. lm Kabne. — Énekli: Marschalkó 
Rózsika urhöigy.

2. Grieg. Vonósnégyes, öp. 27. G.-moll.
— a) Un poco Andante. Allegro molto ed 
agitato. — b) Romance. Andantino. Allegro 
agitato. — c) Intermezzo Allegro rnolto mur- 
cato. — d) Finale. Lento. Presto ni Salta- 
rello. — Előadja: a brüsszeli vonósnégyes.

1. a) Reynaldo Hahn. D’lune Prison. — 
b) Bizet. Pastorale. — c) Claude Debussy. 
Romance. — d) Claude Debussy. Mandoline.
— Énekli: Marschalkó Rózsika urhölgj.

2. Beethoven, vonósnégyes. Op. 59. no 1. 
F-dur. — a) Allegro. — b) Allegretto vivace 
ti sempre scüerzandó. — c) Adagio rnolto o 
mesto. — d) Theme russe. Allegro. — Élő­
adja a brüsszeli vonósnégyes.

A zongorákiaéretet Ivladivko Vilmos ur 
látja el.

A következő hangverseny 1908. március 
első felébon. — Közreműködnek a Sviirdström 
nővérek és Tarnay Alajos.

Színház.
MÜ30K:

Csütörtök: Casanova operetté. „G" bérlet. 
Péntek: Qrotchcu bohózat. — Bérlotsziinet. 
Szombat: Grotchon bohózat. — Bérletszünet. 
Vasárnap d. u.: Bálkirálynő oporetto. — 

Bérletszünet.
Vasárnap este: Grotchon bohózat. — Kis 

bérlet.

* Az ördög. Tegnap este ujjolag Mol­
nár Ferencnek nagysikerű színmüvét, Az 
ördögöt adták. A címszerepben Zilahy Gyula 
ragadta el a közönséget pompás alakításával, 
művészies játékával. A többi szereplők az 
ismert jók voltak.

* Zilahy Gyula művészi jubi­
leuma Zilahy Gyula nogyedszáza- 
dos müvúsí'kedósének megünnep­
lés óra nagyban készülnek a s/in­
társulat tagjai, akikből Békés Gyula 
elnöklete mellett egy tizenkóttagu 
rendezőbizottság is alakult E bi­
zottság a napokban bocsájtja ki az 
öt napra tervezett ünnepségek meg­
hívóját. A jubiláns művész o hó 
22-én „A király házasodik“-ban 
Kopjait, 23-án „Ripacsos Pista dolmá­
nyáéban Pistát, 24-én „\ dolovai na­

bob leánya“-ban Bilitzkyt, 25 en 
\ cifra nyomorúság- ban Madi 

qimit 26-án Az ördög“ címszere­
pét játsza. Az előadások előtt nyílt 
Linen fog lefolyni a Zilahy ünnep- 
lése Ez ünneplest első este a tar 
sulat, második. este Debrecen va­
rosa és a szín ügyi, bizottság. • 
Nyíregyháza vazosanak, 2o-en Ma 
raimarosszigetnek tanácsa és szm- 
házi bizottsága rendezi. — Felvilá­
gosításokat az ünnepek permanens 
rendezője, Békés titkár ad.

* Koosián. (60,000 korona egy hege­
dűért.) Hétfőn egyetlen hangversenyében, az 
ő hires hegedűjén fog játszani, amelyen 
amint közjegyzőileg hitelesítve van a ne\v- 
yorki milliárdos, Clopton, annak idején 60,000 
koronát fizetett. Ezt a lelkes mubavá.ot 
Koozián fenomenális művészete annyira meg­
hatotta, hogy neki ezt a vagyont érő. gyo-
nyörü hangszert a^ü,dó*?°ztaj „ ,4 v,Ai vnló 
Josephus Guarnenus del Gósu lo41-bő! való
mestermüve s egyike a legszebbeknek, amely 
még az olasz hegedükészitők fénykorából
V> ÓkÁrra a híradásra, hogy Koezián Debre­
cenben játszani fog, a közönség már tegnap 
sietett jegyet váltani és már sok jegy elkelt. 
Ez előadás általános bérletszünelbon lesz 
megtartva.

* Gratchen előkészületei már annyira 
haladtak, hogy a szellemes bohózat pénteki 
és szombati előadását mi sem akadályozza.
A címszerepet Hahnol játsza es a darab 
többi ÍŐszerepoit Ternyei, Bérezi, lallián, 
Polgár, Bátho y Mária,Csáder Irén. Arkossy 
és Békés játszók.

* Casanova negyedszer kerül színre 
ez idényben és az érdeklődés a kedves zenéjü 
operetté iránt ugyanaz, aminő az eddigi 
előadások iránt volt. A főszerepeket játszák 
Zilahyné, Lányai Piroska, Fehér Olga, 
Zsigmondy Anna, Horváth, Ternyei, Boda, 
Tallián.

VILLAMOS SZÍNHÁZ

As Uranus mai fényes uj műsora.
1. Téli élet Schweizbeu. (Eredeti fölv. sport.) 
— 2. Eljegyzésem. (Bohózat.) — 8. Könyö­
rüljetek az állatokon. (Dráma.) — 4. A 
csavargók. (Bohózat.) — 5. Ma érkező új­
donság. - 6. Az ifjúság. (Gyönyürüen szí­
nezett, szenzációs újdonság.) — 7. Ma ér­
kező újdonság. — 8 Tündórország a ten­
ger alatt. 24 szer. — 9. Brykczinszky Fran- 
ciszek, híres templombetörő arcképe. Műsor­
változás fentartva. Előadások este 6, 7, 8 éa 
9 órakor. Helyárak m nt rendesen. Hétfőn és 
kedden kerül bemutatásra A szárnyas kerék. 
Óriási atrakció. A mozgófénykópek slágere. 
Különösen vasutasok részére.

ÄT, Ifjúság. Mi sem bizonyítja fénye­
sebben az Uranus színház mindennapi fé­
nyes sikerét, mint az, hogy a közönség ál­
landóan, nap-nap után nagy érdeklődéssel 
látogatja a már közkedveltségü Uranus szín­
ház folytonos újdonságaiból álló pompás elő­
adásait! A sok szép, mulatságos kép mellett, 
minden alkalommal van egy-két természet 
után készült felvétel, tanulságos nagy látvá­
nyosság a műsoron. így például a mai pom­
pás előadások műsorán Az ifjúság címen 
újból egy gyönyörűen színezett szenzációs 
újdonság kerül bemutatásra. Nemkülönben 
mesés természet után készült aportkóp a Téli 
élet Schweiüban és a Könyörüljetek az 
állatokon cirtiü megható és hatásos fölvé­
tel. Ezeken kívül számos pompás nevettető

alkalommal az előadások egy és fél órát fog­
nak tartani a rendes holyárak mellett. Az 
előadások e napon 6, fél 8 és 9 órakor kez­
dődnek.

24-edieer kerül bemutatásra a nagysikert 
elért Tündéroreiaág a tenger alatt v,imü
gyönyörűen színezett nagy látványosság, 
mely még mindig nagy közönséget von./, és 
végül Brykczynszky Franciszek, hires temp­
lombetörő arcképe.

A szárnyas kerék című óriási mozgó- 
fénvkén hétfőn este kerül bemutatásra, melv

Rémes szerencsétlenség 
Debrecenben.

Egy joghallgató tragédiája 

Elgázolta a kisvonat.

Halál a Peterfián.
— február 13.

[Saját tudósítónktól.) Rémes sze­
rencsétlenség történt tegnap reggel 
8 órakor Debrecenben, a Póterfia- 
utca elején. Egy fiatal úri embert, 
e,yy debreceni uricsalád fiát, aki a 
debreceni jogakadómia hallgatója 
volt, gázolta el a kisvonat.

A szerencsétlen fiatalember épen 
előadásra sietett, amikor a Péterfia- 
uíca 7. szám háza előtt a kisvonat 
Csokonai nevű mozdonya elütötte. 
A szerencsétlen joghallgató holt­
testét még 21 méternyire tolta maga 
előtt a mozdony és csak akkor, 
mikor a 11. számú ház elé ért, tud­
ták megállásra bírni.

A rémes, egy fiatal életet kioltó 
baleset részleteiről tudósítónk a kö­
vetkezőkben számol be:

Indulás hazulról.
Az Egy malom-utca 4. számú házában 

lakott Szabó Ákos 20 éves joghallgató, aki 
a debreceni jogakadómia második évfolyamú­
nak hallgatója, volt. Szüleinél, testvérei kö­
rében lakott. Édes apja Szabó István, Deb­
recen szab. kir. város adópónztárnoka, edes 
anyja szül. Rib Aranka. A mélyen sújtott 
szülőknek két gyermekük, két fiús: volt. Az 
egyik a szerencsétlenül járt Ákos, a másik 
pedig, immár most egyedül maradt fivére,

Szabó Ákos joghallgatót mindönki szor­
galmas, szerény fiúnak ismerte. Kötelesség- 
tudó, lelkiismeretes fiú volt mindig, akit 
mindenki, aki csak ismerte, rövid idő alatt 
megszerette. Tanárai becsülték szorgalmúért, 
mindenki tisztelte s társának jó pajtása, 
kedves cimborája volt. .

Szorgalmas, pontos fin volt. Az előadá­
sokat soha sem mulasztotta el. Mindien mg’ 
gél 7 órakor már talpon volt. Víg kedéllyel, 
jókedvűen vett búcsút hozzátartozoitol, edes 
anyját mindenkor megcsókolta. Majd maga* 
ho": vette könyveit s elment az előadásra.

így történt ez tegnap reggel is. fi elkel, 
megreggelizett, elbúcsúzott hozzátartozóiiO , 
magához vette tankönyveit és elment.

Mint minden reggel, úgy tegnap 
jókedvű volt. Beszélgetés közben e.celődou, 
szerfelett vidám volt s nem is ®GJc".e’ 
milyen borzasztó végzet leselkedik ra.

A szerencsétlenség.
Szabó Ákos gondtalanul, sommivel sem 

törődve indult ol hazulról. Kijött a kap 
pár pillanat alatt a Péterfián volt. 
darabon, csupán pár lépésnyire mog azon 
oldalon jött felfelé, amely mellett kisv 
sínpárja is halad. , , ,, <rt

Amint a Póterfia 7. számú ház ele > 
át akart menni az utca másik felére, 11 > 
ott folytassa útját a kollégium fele. Be 
volle észre, hogy a kisvonat teljes m 
sebességgel jön az jSmlókkort felől.

Aztán Szabó Ákosnak bal szeme 
Í3 volt. Már régebb idő óta szenvedet szem 
bajban s igy talán nem is látta a köz g 
kisvonalot. h yV

Talán gondolataiba volt merülve, nog 
a csengetést nein hullotta meg s ‘g ^ 
nyugodtan akart átmenni a sínpáréi • 
mozdonyon levő mozdonyvezető pedig 
sen csengetett, a fütő pedig megragm
PÁlmí Áo Viiiilnlnn míurróntnilll.
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Hiába volt azonban minden. A követ- 
1,07« pillanatban rémes sikoltás hangzott ol 
s Szabó Ákost a kisvonat elütötte.

Hogy hogy nem, a mozdony előrésze 
erövel ’ment a szerencsétlen fiatalember­

ok bogn egy pillanat alatt megölte. Vala-
a felét ütötte meg a mozdony vas- 

bufka s az ülés következtében Szabó Ákos
s*<Wet balt> A tanuk.

Mó» 21 móléi nyíre vonszolta magával 
(l kisvonat Szabó Ákos holttestét. S a vonat 
vsak a 11-ifc számú ház elölt állott meg
vógkópen.^rr^ m^r a vonat utasai kiugráltak 
_ kocsikból s az utcán járó-kelő közönség is 
fiaszesereglett. Rémes izgatottsággal tárgyal­
ták az esetet s találgatták, egymástól kérdez- 
gettók, hogy vájjon ki a szerencsétlen fiatal-
emb Voltak a jelenlévők között olyanok is, 
akik ismerték s pár pillanat múlva min­
denki tud:a, hogy Szabó Ákosnak hívják ~ 
Az eset szemtanúi Fésűs Lajos hortobágyi 
korcsmáros, Matyasovszky Andor, Ekli Jó­
zsef Antal Imréné és Nagy Margit, voltak.

’ a. mozdonyvezetőt Veress Istvánnak, a 
fiiíőt Koczka Jánosnak hívták, látták még a 
vonatról az egész szerencsétlenség lefolyását 
Nagy Ferenc polgári biztos és Böszörményi
Vince kalauz is. . .A helyszíni exomle.

Nyomban a szerencsétlenség után érte­
sítették az esetről a rendőrséget és az ügyész­
séget is Pár porc múlva már kocsik a hely­
színére érkeztek Baikányi Ede dr. kerületi 
orvos, Petneházy Boldizsár s. vizsgáló bíró, 
Orosz László rendőrfogalmazó és Szőcs L »jós
rendőrbiztos. , .

A hatóságok emberei azonnal megej­
tették a helyszíni szerűiét. Nevezetesen meg­
állapították/ hogy véletlen szerencsétlenség 
történt.

Kihallgatták az ösezrs tanukat, a vonat 
személyzetét. Sokan ugyan azt vélték, hogy 
a fiatal ember ugrott a kisvonat elé, de ez 
egyáltalában nem felei meg a valóságnak.

‘ Megállapították továbbá, hogy a moz­
donyt nem lehetett megállítani s a szeren- 
erőtlenség elkeriilln'etle-i volt Felelősség a 
baleset miatt senkit sem terhel.

A cealad gyásza.
Szabó Ákos haláláról azonnal értesítet­

ték családját s holttestét szülei lakására 
szállították.

A mélyen sújtott család az esetről a 
következő gyászjelentést adta ki:

Szabó István és neje Rab Aranka 
fiók István, valamint számos rokonság 
nevében is mély fájdalomtól lesújtva tu­
datják szeretett jó fióknak, a szeretett jó 
testvérnek és szeretett jó rokonnak, Saabé 
Ákos joghallgatónak, életének 20-ik óvő­
ben, folyó hó 12 éu váratlanul történt el- 
huuytát. A megboldogult hült teteme folyó 
hó 14-cn d. u fél 3 órakor, Egy malom- 
utca 4. számú házuknál a ref egyház szer­
tartása szerint tartandó ima után a Kos­
suth utcai temetőbe fog eltemeitotni.

J-tirek.
A wDebreoton* stcrMsaxtóeége és kaidé • 
hivat?.! Arany János-otoa h. (Htrogám 
épülő* „ földessut, n Ki,;onkodolmi csarnok 
.. .. iópi'sö-'olycsójáa. Telefon 412 .. -

Halai a.ís utcán.
Egy kapué szerencsétlensége.

Sviviíiéihudés; öltő meg*
— február 12.

(Saját tudósítónktól.) Egy józan, szor­
galmas ember tragikus haló ár-.l számolunk 
be az alábbiakban.

A Bika szállód; kisegnő kapusa volt 
már hosszú évek óta Tun Ferenc. A kis tö­
pörödött emberkéi mindenki Francinak divta 
fi i miérté is mindünk i. u kinek valaha csak 
dolga volt a Bikában.

Tim Ferenc tegnap este 9 órakor in­
dult el Csonka-utca 6. számú lakásáról, hogy 
szolgálatba menjen. Amint azonban a Csapó- 
utcán a zenede eió éri, hirtelen szivéhez ka­
pott, összeesett és meghalt.

A posztóié rendőr azonnal jelentette az 
esetet a rendőrségnek ahonnan Baikányi Ede 
dr. rendőiorvos és Komlóssy Pál dr, rendőr- 
fogalmazó mentek a helyszínére. Megállapí­
tották, hogy a 45 éves embert szivs; ólhüdós 
ölte meg a holttestét bevitték a közkórház 
hullaházába. __

— A magyar delegációból. Buda­
pestről jelentik: A közös ügyek tárgyalására 
kiküldött magyar országos bizottság ma d. e. 
10 órakor Barabás Béla el löklésévol folylatta 
a hadügyi költségvetés tárgyalását. Elsőnek 
Issekutz Győző beszól, aki polemizál Axmann 
és társainak tegnap az osztrák delegációban 
az ezrednyelvek tárgyában előterjesztett in­
terpellációjával. Barabás Bála elnöknek ma­
gánkörben tett nyilatkozatával szemben ki­
jelenti, hogy az osztrák delegációnak a tisz­
tifizetésekre vonatkozó határozatát ő az al­
bizottságnak ős a kormánynak kiadatná. A 
tisítifizetések fölemelésére vonatkozólag sze­
rinte a delegációnak igenis van kezdeménye­
zési joga. Ezt az álláspontját a 67-es tér­
vénnyel bizonyítja.

— Felekezet nélküli község 
alakulása. Tudva levő dolog, hogy 
városunk határában keletkező tele­
pek egyre népesednek. így az Erne- 
rich, Bihari, Nagy József, Nyilas, 
Halasi és Gerébi telep jelentékeny 
mennyiségű lelket számit most már 
lakói közzé. Az említett telepeken 
nagy elégedetlenség ütötte lel a 
fejét. Azt panaszolják református 
egyház kebelébe tartozó hívek, hogy 
a legnagyobb áldozatok áiáu sem 
képesek ‘ haloltaiknak a végiisztes- 
séget megadni, mivel temetéseikhez 
nem kapnak éneklő diákot és igy 
egyházi adózásuknak semmi értelme 
sincs. Mozgalmat indítottak tehát, 
melynek célja az egyház köteléké­
ből kiválni és folekezet nélküli 
községet létesíteni. Már vagy 15 
család alá is irta a kötelező belé­
pési nyilatkozatot.

— A siketaóma intézet fölépítése. 
A aiketnóma intézet igazgatósága tegnap 
ülést tartott, melyen a helybeli siket nem a 

1 intézet felépítéséről tanácskoztak. A siket- 
: néma intézet felépítésére ugyanis vagy 300 
; ezer korona kell, mely összegnek egy része 

már rendelkezésére áll az intézetnek, hogy a 
! hiányzó nagyobb részt is megszerezhesse az 
I intézőt az igazgatóság elhatározta, nogy nagy 

hangversenyt fog rendez április hóban Rave, 
sí világhírű hegedűművész cs Sándor Ilirzsi, 
az Operaház tagjának vendégszereplésével. 
Ezenkívül nagyszabású gyűjtési akciót indít 
az intézet s feíkério a kerület összes megyés 
püspökeit, hogy az év egy napján engedje­
nek gyűjtést a templomokban. A püspökök 
a kéiólmet. teljesítették s a gyűjtés napjául 
Szalézi Szt. Ferenc napját tűzték lu. A ti- 
szánt üli egyházkerületet io felkérte az into- 
zet s a kerület az ügyet az esperesek jóin­
dulatába ajánlotta.

— A szabad iskolában ma csü­
törtökön este 6 órakor dr. Kovács 
Gábor jogtanár tartja meg a szo- 
czi ál izmusról szóló befejező előadá­
sát. Áz előadás helye az ipartestület 
díszterme Simonffy-utca !• c. II 
emelet.

— A Petőfi dalkör tízéves jubile 
urnára, március» 15-éa nagyban folynak 
az előkészületek. Az ü-ncpi estély műsorá­
nak egyik kiemelkedő pontja Zsigni nd, 
Anna. színtársulatunk egyik kedvelt ének • 
művésznőjének fellépte. ki itz űunopil és 
március 15 ének jelentőségét megtelem eg, 
szép magyar dalokat, Petőfi Sándor dalait 
fogja szép, behízelgő hangján elénekelni A 
programúi többi számait a dalkör előadandó

hazafias dalok, egy ifjú s tavaié művész és u 
Magyar! testvérek teljes zenekarának remek 
zonóje fogják betölteni. A műsort társasva­
csora követi, mely alkalommal fogják fel­
avatni a „Petőfi serleget“, melyet ezentúl az 
egyleti elnök köteles lesz minden március 
15-én a halhatatlan költő emlékezetére ki­
üríteni. Úgy értesülünk, hogy ezen ünnepé­
lyen róiztvesznek városunk és társadalmá­
nak vezető egyéniségei s amit legelőbb kell 
említeni — szép asszonyai és leányai is.

— Az izr. hitközség tagjainak 
figyelméba. A debreceni izr. hitközség adó­
kivető bizottsága ezennel értesíti a dibraoeni 
hr. hitközség ad tűzető tagjait, miszerint az 
1908 évi adókivetés céljából az összes tago­
kat különböző osztályokba sorozta és az 
osztályozási lajstromot a mai naptól kezdve 
folyó évi február 23-ig a hitközségi irodában 
(József kir. herceg-utca 26.) közszemlére 
kitette, ahol az osztályozás elleni felszólam­
lások folyó évi február 23 á i dulután négy 
óráig írásban beadhatók vagy az akkor tar­
tandó bizottsági ülésen személyesen is elő­
adhatók.

— A tüdővészes leány. Budapestről
jelentik: A reggeli lapok megírták, hogy 
Rózsás Ilona házi-leány a Király-fürdőben 
mellbe lőtte magát és életveszélyesen meg­
sérült. A rendőrség ma reggel kihallgatta a 
leányt, aki azt vallotta, hogy néhány nappal 
ezelő.t háziorvosuk megvizsgálta és tüdő- 
vészt állapított meg nála A leányt ez any- 
nyira elkeserítette, hogy egy Rakoczi-uíi üz­
letben 12 koronáért revolvert vásárolt, amely- 
lyel az öngyilkosságot elkövetve. Rózsás 
Ilona a II. sebészeti klinikán haldoklik.

— Két lakásfosztogató. Nagy 
port vert fel pár héttel ezelőtt az a 
betörés, melyet a Kígyó utcán kö­
vettek el. Valaki a kora reggeli 
órákban feltörte és teljesen kifosz­
totta három heteslegény közös la­
kását. A rendőrség azonnal beve­
zette volt a nyomozást, melynek 
eredményeként tegnap elfogta Pei- 
rozsán László és Kovács László 
heteseket, akiket átadott az ügyész­
ségnek.

— Rémes vasúti szerencsétlenség.
Szatmárnémetiből táviratozzák: Az itteni 
pályaudvaron tegnap esto a Márumatosszi- 
geírél jövő vonat tolatás közben elütötte 
Beke István és Balogh Mihály postaszolgá­
kat. Bekét a mentők súlyosan sebesülve a 
kórházba szállították, hol az éjjel meghalt. 
B.Jógiinak csodálatoskóp sommi baja sem 
toriént. A szerencsétlenség a postaszolgák 
vigyázatlanságából eredt.

— A gyermekért. Budapestről jelen­
tik: Simon Márton gyári munkás felesége 
Erzsóbetfalván öt éves kis leányát elküldte 
valamiért Nagy Bálintnóhoz, aki a Kossuth- 
tór 2. szám alatt lakik. Nagy Bálintné ott 
tartotta a gyermeket és nem akarta anyjának 
visszaadni. Amikor Simon Márton a munká­
ból hazajött, átment Nagy néhoz és a gyer­
meket erőszakkal elhozta. Tegnap este azután 
Nagy Bálint elment Simonók lakására, 
Simonnal verekedni kezdett és Simont vere­
kedés közben hasba szúrta. A súlyosan Bé­
niit embert behozták a Szent István-kórházba, 
Nagy Báli dot a csondőrsvg letartóztatta.

— Korcsmái verekedés. A szom­
szédos Hajdusámsonban Klein Jó­
zsefnél korcsmájában vígan mulattak 
tegnap éjjel Sándor László és Csire 
Sándor sámsoni legények Mulato­
zás közben összevesztek s a vere­
kedés hevében ölre mentek Vere­
kedés közben alaposan helybe hagy­
ták egymást úgy, hogy mindkettő­
jüket az ügyészség vette gondo­
zás alá

— Betörök a pályaudvaron. Buda­
pestről j lentik: A kőbányai felső pályaud­
varon egy vasúti őr tetten ért három em­
bert, akik egy leóimozott vasúti kocsit ki­
fosztani készüllek. A betörők elmenekültek. 
A másik eset az esztergomi vasút ó-budai
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állomásán történt, ahol a betörők nagyobb 
sikerrel működtek, sikerült egy teherkocsi 
egész posztórakományát több ezer korona 
értékben ellopni.

— Ellopott tengsri. B. Kiss Jánosné 
püspökladányi lakos padlásáról tegnap éjjé 
2 zsák tengerit elloptak. A csendőrük a to- 
vájt Lévai Antal személyében ^ kinyomoz,ak 
és behozták az ügyészség fogházába.

— Hórom tehénbőr története. Meg­
írtuk tegnapi számunkban, hogy három te­
hénből' ellopásáért a rendőrség Horváth Jó­
zsef suhancot letartóztatta. A s cihamos su- 
haucot tegnap hallgatta ki a rendőrség s 
mig a bizonyítékokat be nem szerzi ellene, 
nem is bocsátja szabadon.

— Elfogott tolvaj. Megírtuk annak 
idején, hogy C iha Sándornó 12 korona 
értékű ezüst óráját ellopták.. A rendőrség 
tegnap kinyomóz’a a tolvajt Bindász Berta­
lan személyében elfogta és átadta az ügyész­
ségnek.

— Lakás kerestetik. A Debreczeni 
Gazda-kör részére 5 vagy 6 szobás lakás 
kerestetik a Piac-utcán vagy közelében. 
Ajánlatok Polgári Bálint szervező biz. elnök­
höz Napulc í 6. szám alá intézendők.

— Az osztalysorajáték mai húzásán 
a következő nagyobb nyereményeket sorsol­
ták ki:

90,000 koronát: 49334.
20,000 koronát: 42189.
10,000 koronát: 11986 123631.
3000 koronát: 36550 110955.
2000 korona:: 83246 115957.
1000 koronát : 44007 114731.
500 koronát nyertek: 3013 3930 10070 

12548 14850 14111 15998 20322 ^2320
22702 22734 27482 28956 33117 35531
44575 46717 48079 51147 53313 56024
64505 78057 84284 85872 89883 91063
97953 103830 111607 118113 122128 123210
124337 124622.

A többi kihúzott számok 170 koronát 
nyertek.

A cselédleány cikke.
Zongorát vásároltak a beiéből.

Felmentette az esküdtszék.
— február 13.

(Fővárosi tudósítónktól.) Mező Zsu- 
zsánna cselédleány, már a modern nők közé 
tartozik. Ha igazságtalanság éri, nem sir, 
hanem cselekszik. És cselekedett is. Megírta 
a Fóldmivelö cimü lapba, hogy mi a cseléd- 
sors ?

Elmondotta, hogy Batiez Ferenc köz­
ségi jegyző a béifizetés helyett börtönt Ígér 
a cselédnek. A nagyságos jegyzővé, mivel 
zongorát vásárolt, neki hónapokig kellett a 
bérére várakozni, emellett csúnya bánásmód­
ban és koplalásban volt résre. Amikor az 
anyja eljött hozzá, kilökték a szegény usz- 
szonyt. Erre 6 is ott hagyta a helyét. Ekkor 
a biztos kényszeríteni akarta, hogy bocsá­
natot kérjen ő nagyságától.

A cikkíró cselé ileány végül kijelenti, 
hogy egy tudatlan leánnyal szemben ugrálni 
nem viriuság. Úgy bizony biztos, £ jegyző és 
jegyzőné asszony í

A cikk miatt a jegyző sajtópert indí­
tott a leány ellen, akinek pőrét ma tárgyalja 
az esküdtbimság. A leányt dr, Pel hő Sándor 
orsz. képviselő védi.

A tárgyalás megkezdése előtt Zsitvay 
elnök általános derültség közepette a követ­
kezőket. mondotta:

40 éve vagyok bíró és most van az első 
eset, hogy itt áll sajtóvótséggel terhelve egy 
cselédleány, mint újságíró.

Ezután megkezdették a tárgyalást, ame­
lyen a leány bizonyítani ck íja összes úlli 
tásftit.

— Hát Z -uzsa, mondja, miéri irta maga 
ezeket a rettenetes dolgokat — kérdezte Zsit­
vay meleg hangon ?

— Mert mikor a béremet, kértem, min­
dig azt mondta a jegyzőm*, hogy „jól tu­
dod, nincs pénzem, mert zongorát vettem".

A vádlott után az anyját hallgatta ki

a bíróság. Az öreg MezŐnó leányával tel­
jesen megegyezően vallott.

Az esküdtszék kősó este hozta meg 
verdiktjét, melynek értelmében a bíróság 
felmentette Mező Zsuzsánát.

Uj erőt ad
a Scott-fóle Emulsio akkor is, mikor más 
szer már nem használ. Mindig veszélyes ké­
tes értékű szerekkel kísérletezni, amikor az 

ember egészségéről van szó.

Gyengeség esetében
vagy vérszegénység, tüdőbaj, túl­
terhelt munkából származó beteg­
ségek folytán az elővigyázatos 
ember azonnal ahhoz o. szerhez 
folyamodik, mely számtalan eset­
ben, kivétel nélkül hatásosan és 
biztozan gyógyítja a gyengességet. 
Ez a szer a SCOTT féle EmulsioAz tmulsió 

vásárlásnál a 
SCOTT féle 
módszer véd­
jegyét -a 
halászt kér­
jük figye­
lembe venni.

ípmimg

Kapható a gyógyszertárakban.

gak azt kívánom volt rokonotok Herpay Pá 
tér ny. jegyző.

A derék öreg urat az egész környék 
részvéte kísérte el utolsó útjára.

Közgazdaság.
Ára- ős értéktőzsde.

— február 12. —
A határidöüelet.

A határidőüzlet olcsóbb amerikai jegy. 
zésekre kezdetén gyenge volt, később cse­
kély ingadozások után némileg megszilár- 
dúlt és tartott irányzattal zárult. A forgalom 
mérsékelt maradt,

Az árak 50 kilogrammonként.
Kezdete Változás

Búza áprilisra 1908 . . 1204 1202-1210
Búza októberre . 1042 1018—1046
Rozs áprilisra . . . 1065 1060-1070
Rozs októberre . 898 901-898
Zab áprilisra . . . — —
Zab októberre . . . . 798 801-799
Tengeri májusra . . . 686 689 -688

Megírta a saját 
nekrológját.
A nótárius halála.

— február 13.
(Saját tudósítónktól.) Egész életében 

különös és igeit, éidekes ember voh Herpay 
Péter a közeli Érsemjén nyugalmazott öreg 
jegyzője, akit itteni rokonsága révén sokan 
ismertek Debrecenben is. Herpay talán 
utolsó hírmondója volt az országban a régi, 
tipikus falusi nótáriusnak. Amilyen különc 
volt az öreg ur, nem is olyan csoda, hogy 
közeledni érezvén a halála óráját, maga irta 
meg a nekrológját. A jó embereinek fekete- 
szegélyű levélben előre bejelentette a halá­
lát s reszkető betűkkel irta meg az élete 
történetét. Kedves, szolid, öreges humor 
fénylik a búcsúzó Írásokban, melyek közül 
ideikfatjuk az egyik rokonának a halála 
előtt való napon küldött levelet:

Itt hagylak benneteket örökre, anélkül, 
hogy emez ismereten helyre, hova sohasem 
készültem, valaha csak gondoltam volna is, 
magával ragadott el az undok fekete halál, 
itt hagyom ezt a szép világi eletet, melyet 
oly nagyon szerettem, de nemcsak szeret­
tem, hanem gyönyörködtem is benne, mert 
a. legnyomoruságosabb helyzetemben is bol­
dognak éreztem magamat — ha a minden­
ható éltető napsugarait láthattam, rokonaim, 
barátaim társaságában egy-egy kis időt d- 
töhhetiem, testvéreimet, rokonaim t határo­
zottan szerettem, kegyetlen fájt, ha valame­
lyikkel bármi ok miatt is szakitanom kelle­
tett H velük nem érintkezhettem. Sok hányat­
tatásokon mentem keresztül, azt jól tudod, 
1856 januárban leltem katonája a lelkemből 
mindig gyűlölt osztráknak, melyet 1860 dec. 
26-án el is hagytam s a Nápoly kies vidékén 
ösezesercglett magyar légióban folytattam 
katonai szolgálatom, részt vettem az 1859-iki 
hadjáratban a meiegnánó és so'forinói ütkö­
zetben, mint osztrák katona, a magyar légió­
tól visszatértem 1866. december havában, 
ezen idők alatt magyar hazám földjét meg 
sem közelítettem, sem levelezésben nem vol­
tam senkivel soha, hazaérkezés* m után kel- 
1 nines érzés fogott el, midőn nagy meglepe­
tésemre 12 évi távollétem mán valamennyi 
testvéremet életben talál am, még 1866-bán 
jegyző lettem Nagyiétán, 1869-ben jegy/ő 
lettem Ersamlyénben, 1870-ben megnősültem, 
1898 október 1 én r.yugdijaz'alva, most po- 
dig a folyó 19.. . évi.... hó.... napján itt 
hngvván őzt a szép földi életet, melyre az 
1835. évi január hó 30-án jöttem. Isten ma­
radjon vide ók édes Bélám, szeressétek az 
életet és hazátokat s legyetek benne boido-

B-adu pesti értéktőzsde.
A mai előtőzüde ösztönzés híján, cse­

kély forgalom mellett nyugodt iiányzattal 
folyt le és az árfolyamok alig változtak. A 
meddő prolongáció gyors, sima és némileg 
olcsóbb elintézést nyert.

Távirat és telefon.
A delegáció ülése.

Becs, február 12. A delegáció mai 
ülésén Nagy Emil, Bogdanovics Milán, 
Molnár János, Buzáth Barna felszólalásai 
után a hadügyi költségvetést általánosságban 
elfogadta.

Elhalt főrend.
Budapest, február 12. Karácsonyi Kornél 

főrend ma itten negyvenöt éves korában 
elhalt.

A horvát bán Budapesten.
Budapest, február 12. Rauch Pál 

báró, horvát bán ma Budapestre 
érkezett s itt Josipovics horvát mi­
niszterrel és Darányi Ignác föld- 
mivelósügyi miniszterrel tanács­
kozott.

Nagy gyárrobbanás.
Ottava, február 12. Vaudieuilbeu (Mon­

treal közelében a Standul d Explosives Co. 
gyártelepén heves uitrogiioerinrobbanás ke­
letkezett, amelynek következtében a gyár­
épület és a laboratóriumok a levegőbe 
röpültek. Kilenc személy meghalt, számosán 
megsebesültek.

Az elrabolt posta.
Tetuan, február 11. Áz angol, francia, 

spanyol és német postát a Tetuan és Tanger 
közötti utón feltartóztattak ós az egész arab 
levelezést elrabolták.

Krastel meghalt.
Bécs, február 12. Krastel Frigyes, a 

Burgszinháx tagja, ma reggel hosszas szen­
vedés után meghalt.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona Meg­
rendelhető Arany János-utco, -■ 

szám, Hung ári épület, földszinti 
3 ajtó,
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1908 február 13

Budai KIRÁLY keserüviz
: elsőrangú hashajtó——— — niaui auc.u uajum iu ......................

kapható minden füszerkoreskedésben. Rendolé- 
F soknelc eleget tesz az

------  Brzsébet-sósfürdő forrása =
Budapest—Ketentöld. Telefon 40- 84.

Női bajok, SÄy,
altinsi bántalmak, ált. vérbőség, májbajok, és 
túlságos elhízás ellen páratlan hatással bir ott- 

- honi használatra az —

Erzsébet-só,
moly 1 kg. dobozokban kapható drogériákban, 
gyógyszertárakban és nagyobb füszerkoroske- 
o o' o o o o désokbon. o o o o o o 
Vidéki rendeléseknek pontosan eleget tesz az 

Erzsébet-eósürdő Igazgatósági*
Budapest Kelenföld. Telefon 40 84. !

öbb millió korona
SO, 80, 40, 50, ©5 évi
törlesztésre olcsó kamat mellett kiada­
tok. Földbirtokra, házra és kezességre. 
Kölcsönök már 500 koronától kezdve 
folyósíthatok. — Nagy kamatú kölcsö­
nök olcsó kamatú kölcsönre kon­
vertáltatnak. Bárkinek szívesen ad fel­

világosítást.

HarbíÉ-hüiifbt
Telefon 392. Debreczen, Telefon 392. 

Piac-utca 83. szám. „„
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Versenyíárgyalási hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város által építendő tanyai iskolák, építési munkái­

nak biztosítására zárt ajanlati versenytárgyalás hirdettetik.

--  --- 1 ^xvw vV vNv i. u vj/uu mow loivmujotu.
A helyszinrajz, tervek, munkamennyiség és méretkimutatás, vállalati 

feltételek, a városi mérnöki hivatalban (Simonffy-u. 2—b. II. em.) a hiva­
talos órák alatt (d. e. 8—-l-ig) megtekinthetők s ugyanott a kívánt felvi­
lágosítások megadatnak.

Ajánlatok iskolánként külön egy iskola összes munkára fogadtatnak 
el s munkanemenkénti ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Ajánlat bármelyik iskolára külön és önállóan is, de a 
Iákra együtt is tehető.

az összes isko-

Szőlőoltványokat
szállít fuj tisz­
taságért jót- 
állva legdu- 
sabb válasz­
tékban a már 
évek óta első­
nek és meg- 
bizhatóbbnak 

ismert
508

Kükülőmenti első szőlőoltvány te­
lep; tulajdonos CASPARI FRIGYES 
Medgyes 25. sz. (Nagy kük üllő m.) 

Tessék képes árjegyzéket kérni!
Az árjegyzékben találhatók az ország minden részéből 
érkezett elismerő levelek, ennélfogva minden szőlő- 
birtokos megrendelésének megtétele előtt az ismerős 
személyiségektől úgy szó-, mint írásbelileg bizonysá­
got szerezhet magának fenti szőlőtelep feltétlen meg­

bízhatóságáról.

dókképes
a házipénztárnál letenni s a letéti jegyet ajánlatához csatolni.

Ajánlat csak a város által kiadott szabványos ajánlati lapon és munka- 
mennyiség és móretkimufatási űrlapon egységárakkal tehető. Az egység­
árak tisztán, olvashatóan, számmal és bellivel kiírandók.

Ajánlati lap, munkamennyiség és méretkimutatási űrlap a városi 
mérnöki hivatalban (Simontly-u. 2 b. 11. em.) a hivatalos órák alatt meg­
szerezhetők.

Ajánlattevő köteles ajánlatában kijelenteni, hogy a terveket, költség- 
vetést, vállalati általános és részletes feltételeket, helyi viszonyokat telj, sen 
ismeri s magára nézve kötelezőnek elfogadja.

A kellően felszerelt és lepecsételt írásbeli zárt ajánlatok a borítékon
„Ajánlat............. tanyai iskola építésére“ feliratúd látandók el és f. 1908.
évi márczíus hó 6-án déli 12 óráig a polgármesteri hivatalhoz 
nyújtandók be s március hó 7-én d. e. 10 órakor a városház nagytermé­
ben nyilvánosan bontatnak fel.

Elkésve beadott, ezen hirdetménynek és feltételeknek meg nem fe­
lelő, kellően fel nem szerelt, távirati és utóajánlatok figyelembe nem vé­
tetnek.

Minden ajánlattevő ajánlatával mindaddig mig ezen ügyben jogerős 
határozat nem hozatik, kötelezettségben marad.

A városi Tanács fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezendő 
ajánlatok közül szabadon választhasson, vagy azok mellőzésével a mun­
kálatokat más utón biztosíthassa.

Debreczen, 1908 február 8.
Városi Tanács.

iívíÍTJ.eotiozxg’-ZBxiiBsiáiafta.rdöi

SZENSÄY-MUYEK
újonnan berendezve

Porosz kőszén!
Salgótarjáni kőszén! Kétszermosott 
kovácsszén! Állandó raktár házhoz 

szállítva megrendelhető

Kiár Andor
irodájában. Kőszónnagykereskedés!
Miklós-u. r-a. 23

Telefon 445.
Megrendelések waggon számra pon­

tosan tcljvsittetnek.

\V>.r kartelen kívül szállítanak azonnal bármily meny- 
nyisógü természetes vegyileg legtisztább folyékony

.iW szénsavat
világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból szódavíz- 

gyártáshoz, vendéglősöknek egyébé inarcólokr 1 össze 
nem tévesztendő mesterségesen előállított, 

kevésbé kiadós szénsavval.
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás 1

B a,iá fürdő ásvány- és eyógyvizsk
'/í és Vi literes üvegekben. Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál 
utol nem ért gyógyhatás. Elsőrendű asztali viz I Felvilágosítás­

sal készségesen szolgál
Blnscbong buzlásfürdől szénsavmüvek és ásványvizek szétkfll- 
désl telepe BuzláSfürdőn. Sürgönyeim: Musckong, Buziásfürdő. 

ínterurban telefon 18. sz.
Ügyes helyi képviselők kerestetnek.
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debreczen 19U8 február 18.

Cr ‘ECftVKO HIRDET
Dija: 10 szóig 40 filler, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

D □ Apró hirdetések előre fizetendők. O O

a6
ajL safl mm

-'l Levélbeli tudakozódásokra
pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges leuélbélyeg is 
ooo beküldetik, o o o v

mi ni sssö v ■ • tlcess&T.
DEBRECZBN, Piac-u. 38. sz. (főposta mellett).

■ ■ ■ 6csonti 5* <5U !

folyósít kezességi jótállás, 
betáblázás, életbiztosítási

egy lakással május hó 1-re bérbe kerestetik. | kötvény VagV értékpapír

Cim a kiadóhívaMDmi. I------ fedezet mellett.

Iriätik:

Kiadó lakás és udvar a Tóezós-kertben 
a Wohl Miksa-fóle földjével együtt kiadó 
1908 május 1-re. Értekezhetni dr. iervey 
Tamás ügyvéd tulajdonosnál Piac-u. 73. (13oo)

Jó forgalmú üzlet T.-Lökön a fő-utcán 
20 éve fennálló divatáru, fűszer- és vegyes üzle­
temet, trafik és italmérési engedélyijei úgy üz­
leti mint lakási berendezésekkel, kedvező fel­
tételekkel családi körülmények végett azon­
nal átadom. Bővebb felvilágosítást nyerhet a 
tulajdonosnál Friedmann Márton T.-Lök. 1290.

Debreczen 1908 január hó.
J±7S igf ASSZUK tÓStó-gT-

Telefon

1

Villamos
felszenlési cikkeket, műsze­
re hét gyárt és árusít legol­
csóbban a debreceni első 
elektrotechnikai gyár és vil­
lamos sztrclésl vállalat.

I öl IA ÁB1 L. 
Kcsíuihutca 1. 
Telefon 168. sz.

REKtDOíUtÖHOGtS ti 6£6£ 
tuen.

R>f9Sdf. MBRECZEn 
•“^r-urclA

(Wjonwr

ponogan es somossy
Debreczen, kistemplombazgr.

Báli idényre
csipke ruhák, batist ru­
hák, legdivatosabb se­
lyem kelmék. Francia 

hímzett batistok. 
^.Óriási választék!*

-=gr- Ér

berende^áse-k,
lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

3 szobás lakást keresek azonnali beköl­
tözésre. Cim Fenyő, Zugó-utca 6. szám.

Kitűnő korcsma vegyes kereskedéssel, 
trafikkal, mészárszékkel biharmegyei nagy­
községben olcsón eladó. Felvilágosítás uott- 
liebbnónál Debreczen Halköz 4.

Kiadó lakás öt szoba, előszoba fürdő­
szoba Egymulom-u. 4. sz. (1364)

Eladó nyaraló és nyaralónak való szőlő 
a nagyerdei körúton. Cim a kiadóban. 1364

Házmester felvétetik Póterfia-u. G. sz. 
alatt. Értekezni lehet Piac-utca 7. sz. az ügy­
védi irodában. (1359)

Két szobabútor konyha berendezéssel el­
utazás miatt eladó. Ugyanott a lakás is azon­
nal átvehető. Péterfia-u. 15.

Villamos világítás és erőátvitel.
Fényes világítás a dr. Wolfram lámpákkal. 
Lakások, kávébázak és vendéglők, üzletek, 
kirakatok részére. Berendezések szolid és a 
legkiválóbb szakszerűséggel készülnek. T. c. 
megrendelőimnek a Dr. Just Wolfram lám­
pákat felárban adom. A legjobb hazai 
gyártmányú Motorok nálam rendelhetők 
meg. Telefon, szobacsengő bevezetések jutá­

nyos áron 802

Fazekas Imr^e
Villamos-Világítási és Erőátviteli Vállalat, az 
egyesült izzólámpa villamossági r. t. képvise­
lete. Iroda és raktár Piac-u. 77. Telefonsz. 567.

í"" t

a Ginz-féle Villamossági B.!.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál
Yillágitótestek, csillárok és szerelvények das választéka.

Telefon szám: 568 1068

Aki

Május 1-re 3—4 szobás, fürdőszobás mo­
dem lakást keres gyermektelen házaspár. 
Sürgős értesítés 1 Cim a kiadóban. 1263

Bútor garnitúra, Íróasztal, pipatartó, tük­
rök, képek, matrácok eladók Arany János- 
utca 2. II. emelet, ajtó 7. 1337

Pénztárnoknőnek csinos, fiatal leány fel­
vétetik február 6-ra. Mauthner Alfréd gyógy­
szertárában. Piac-utca is Szent Anna-utca 
sarkán.

.... 'y.v 'Vy yftjr

glóbusz
EMTISZIITOXE

:/ - ;:. i ^

OlCSÓn ír. 
akar *1
o keresse fel most az o

Ott Károly
utóda üzletét KOSSUTH-UTGA, a 
városház alatt. — Csipkék, szala­
gok, női pipere és bólósáruk, ruha- 
disíek, kézimunka-kellékek, férfi­
ingek és nyakkendők, virágok, divat­
párnák, alsószoknyák, harisnyák és 
szabókellókek rendkívül olcsó le- 
o szántott árak mellett. o

Ott Hi roly -u.

László Zsigmond
j tP »

Utcai

lapelárusitók
felvétetnek a kiadóbivatölbon:

Debreczen, Aranv János utca 2. sz.

Naponta friss SZIMON-féle

yy Szultán-keverék :gj
P ö r?k ö 1 t k á v é
1. számú kilója K. 5—, 2. sz. kl. K. 
4'60, 3. számú K‘ 4 —, 4. számú K. 3‘20, 
5. számú K. 2'80. Pörkölésre csakis a 
legkiválóbb és tiszta izü kávékat hasz­
nálom. Vidéki rendeléseknél csomagolás 

ingyen ; 5 klg. vételénél bórmentve.
Sóimon le ívén
főüzlet: BUDAPEST, Váci-körűt 12. Fiók 
üzletek: Váci-körút 60., Teréz-körút 23.

nagy és kis állatok részéru. 
— Foganatosít helyben és vidéken ,

Áll b tvizhg ál átok at, védő- 

cj tár.okat, bor éléseket- tiu 

berkulinozási eljárásokat,
Sfög ■■■ " ■ -
$ állatbiztosításokat, állat­

állományok rendszeres^ 

" évi felügyeletét, Jtosineti- 

ü kai operatiokat.

) eh récén, Cea
Telefon 558. szám-
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